



NAČELNIK OPĆINE BRTONIGLA – VERTENEGLIO PAOLO KLARIĆ O NAJVAŽNIJIM POSLOVIMA U

## Proračun za 2021. godinu je pun optimizma,

Godina koju ostavljamo iza sebe bila je obilježena mnogim problemima, ali se u svim segmentima moralo prilagođavati postojećoj situaciji i raditi koliko se može. Na području Općine Brtonigla – Verteneglio, unatoč poteškoćama, u 2020. godini su započeta i uspješno se privode kraju dva značajna projekta, dvije važne investicije koje obilježavaju ovu i 2021. godinu. Radi se o dogradnji i adaptaciji zgrade Dječjeg vrtića Kalimero i izgradnji prometnice kroz novu radnu zonu Štrpe. O tim poslovima i drugim aktivnostima koje obilježavaju ovogodišnji i idući proračun razgovarali smo s načelnikom Općine Paolom Klarićem.

- S obzirom na sve okolnosti u kojima smo radili, zadovoljni smo učinjenim, odnosno što se ostvarenja planova tiče godina je bila uspješna. Godinu koja je pri kraju obilježile su dvije velike i važne investicije, dogradnja i adaptacija zgrade vrtića i radna zona Štrpe sa pratećom infrastrukturom, to su dva važna projekta ukupne vrijednosti gotovo 11 milijuna kuna čija će realizacija doprinijeti budućem razvoju, u jednom dijelu gospodarstva i u drugom dijelu poboljšanja uvjeta za boravak i odgoj djece u predškolskoj ustanovi. Drago nam je da se broj djece povećava iz godinu u godinu, što je podatak koji ohrabruje.

- U kojoj su fazi radovi na dvije glavne investicije, na vrtiću i radnoj zoni?

- Svi radovi teku po utvrđenom planu, tako da rokovi završetka neće biti probijeni. Već u proljeće će biti završena dogradnja i adaptacija zgrade vrtića, spajanje novog dijela sa pre-



Paolo Klarić

uređenim starim dijelom zgrade, tako da će djeca u novoj pedagoškoj godini biti u novim, mnogo boljim uvjetima. Sve odgojne skupine imat će dovoljno prostora, rješava se klimatizacija, bit će to nešto sasvim novo i mnogo bolje nego do sada. Prometnica u radnoj zoni Štrpe će biti vrlo brzo gotova, prije roka sigurno. Interesa investitora ima, sada slijedi uređenje parcela i prodaja parcela po natječaju. Nadam se da će investitori biti zadovoljni, lokacija nije možda uz naselje, ali je prednost što je uz važne prometne pravce i ima visok stupanj uređenosti. Ovo što smo do sada uradili je prva faza ure-

đenja, prometnica koja je gotova je samo do pola radne zone, a kad se završi sve iz prvog dijela, slijedi projektiranje i za drugu fazu za što smo predvidjeli sredstva u proračunu. Lokacijsku dozvolu imamo za cijelo područje radne zone, a građevinsku dozvolu samo za prvu fazu, tako da nastavljamo proceduru oko priprema za nastavak uređenja zone i na preostaloj površini od četiri hektara. Od instalacija sve je postavljeno osim trafostanice o čemu će dogovarati HEP pojedinačno s investitorima. Za obje investicije uzeli smo kredit od 9,8 milijuna kuna, a nešto financiramo iz našeg proračuna, za što smo predvidjeli oko 500.000 kuna. Kad to sve po ugovoru podmirimo i dobijemo odobrena sredstva iz fondova, kredit moramo u tome iznosu vratiti, a ostaje dio koji sami uređujemo. To bi bio i kraj te dvije velike investicije. Kad će to sve biti financijski riješeno, teško je reći, procedura je utvrđena, ali sigurno je da će nova godina biti obilježena završetkom ta dva velika projekta – kaže Klarić dodajući da su u 2020. godini realizirani pro-

jekti koji su sufinancirani od Ministarstva kulture. To je druga faza uređenja, odnosno sanacije građevinske strukture romaničke crkve Sv. Jurja, nakon što je u 2019. godini uspješno realizirana I. faza radova. Iako su sredstva pomoći bila manja od predviđenih, plan uređenja je ostvaren. Slijedi i treća faza, tražili smo dodatna sredstva i za to, nadam se da ćemo ih dobiti. Paolo Klarić napominje da treba spomenuti i projekt digitalizacije općine koji je sufinanciran od Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost putem programa „Pametni gradovi i općine“, a u sklopu toga i web aplikaciju za građane popravil.hr putem koje građani mogu ukazivati na probleme u komunalnom sustavu, prijavljivati kvarove i poslati upozorenja, pa čak i sa fotografijom, što će ubrzati otklanjanje nedostataka.

- Proračun za 2021. godinu od skoro 32 milijuna kuna je nešto niži nego ovogodišnji. Što je glavna karakteristika proračuna za 2021. godinu?

- Proračun za 2021. godinu je nešto niži iz razloga što je u njemu samo dio velikih



Radovi na dogradnji vrtića teku prema planu



OVOJ I IDUĆOJ GODINI

# unatoč poteškoćama u kojima smo se svi našli

investicija koje će biti završene. Osim ta dva velika projekta o kojima sam govorio, u idućoj godini nastavljamo i sa nekim drugim poslovima. Ipak, značajna smo sredstva predvidjeli za izradu potrebne dokumentacije za buduće projekte. Kako ulazimo u novo razdoblje financiranja putem raznih fondova, želimo biti spremni sa dokumentacijom kao uvjetom da se možemo prijaviti na natječajne za financiranje. To se posebno odnosi na projekt školske sportske dvorane koja bi se gradila u blizini škole i vrtića. Pripremamo dokumentaciju i za druge projekte, a svakako važan je projekt uređenja glavnog trga u Brtonigli, o čemu već nekoliko godina razmišljamo. Imamo nekoliko rješenja za taj trg, ali želimo tim projektom obuhvatiti i nešto šire područje središta Brtonigle kako bismo mogli u nekoliko etapa mogli urediti i druge manje trgovce. Tu je i prenamjena stare škole u Novoj Vasi, gdje morao doći do pravog rješenja. Krov škole je saniran, sada treba krenuti sa uređenjem i naći pravu namjenu, jer to Nova Vas, kao drugo naselje po veličini zaslužuje, tamo ima sve više stanov-

nika, pa i djece, pa bi se jedan dio zgrade sigurno mogao namijeniti u zajedničke društvene potrebe. Treba spomenuti da su u tijeku pripreme za još dva projekta koja se planiraju prijaviti na natječajne FLAG-a „Pinna nobilis“. Jednim bi se projektom potakla veća konzumacija ribe i ribljih proizvoda, u suradnji sa dječjim vrtićem i turističkom zajednicom, za što je moguće dobiti bespovratna sredstva za razne edukacijske i promotivne aktivnosti. Takvi su soft projekti vrlo važni podizanje svijesti građana i posjetitelja oko važnih društvenih pitanja. Pored toga, na drugom FLAG natječaju, koji bi se trebao objaviti uskoro, očekujemo sredstva za uređenje parka iza stare škole u Karigadoru koji će sadržavati razne edukativne sadržaje o tipičnim lokalnim morskim organizmima. Park će se urediti kao središte za druženje, za zajedničke potrebe, neki oblik zajedničkog dnevnog boravka, što u Karigadoru nedostaje.

- **Važna stavka u proračunu su lokalne ceste i javna rasvjeta.**

- Da, dosta sredstava u proračunu predviđeno je za lokalne ceste koje su u nadležnosti

Općine. Ceste donose razvitak, neke male ceste služe i za turističke potrebe, gradi se oko, razvija se područje, a sve to traži i ulaganja u uređenje ceste, pa smo i za takve poslove predvidjeli sredstva u proračunu. Uz to, radimo stalno i na zamjeni tijela javne rasvjete. Ugrađujemo nove, štedljivije svjetiljke LED tehnologije.



Prometnica u radnoj zoni Štrpe

Prevelik je zahvat da sve zamijenimo odjednom, pa smo krenuli fazno u obnavljanje javne rasvjete, svojim sredstvima, po 20-30 godišnje, naselje po naselje. Do sada smo stavili novu javnu rasvjetu u naselju Radini, te u naseljima Lukoni i Fernetići. Na području općine imamo

777 rasvjetnih tijela, a stavili smo 240 LED svjetiljki. Tamo gdje proširujemo područje rasvjete ili popravljamo staru, dotrajalu rasvjetu, odmah stavljamo novu LED svjetiljku. Velike su razlike u potrošnji, tako da ćemo imati veliku uštedu, jer sada za potrošnju javne rasvjete izdvajamo oko 300.000 kuna godišnje.

- **Nema većih promjena u financiranju ostalih poslova i proračunskih obaveza?**

- I dalje ćemo zadržati razinu koju smo postigli u oblasti socijalne zaštite, zdravstva, školstva i drugih područja. Možda uspijemo kroz zajedničke projekte osigurati i više sredstava za socijalne programe, neke oblike pomoći i slično. Predviđene su naknade za umirovljenike, za novorođenčad, kao i sve drugo u programima...tu su sredstva za razne udruge, u cjelini proračun iako iskazan u nešto manjem iznosu nego lani, još uvijek je proračun pun optimizma, negdje smo morali biti štedljiviji zbog novonastale situacije i zbog posljedica pandemije, ali ne na razvojnim projektima koje moramo imati kao poticaj ukupnom razvoju cijelog općinskog područja. (L. J.)

